
اردوگاه آبی

آندو و قربانعلی‌پور در انزلی

مربیان تیم ملی که سابقه حضور در استقلال را هم 
در کارنامه دارند، تماشاگر بازی استقلال و ملوان در 
انزلی بودند. آندرانیک تیموریان که سال‌ها به عنوان 
بازیکن در ترکیب استقلال حضور داشت، یکی از 
مربیانی بود که بازی استقلال و ملوان را از نزدیک 
دید. علی اصغر قربانعلی‌پور نیز که سابقه مربیگری در 
استقلال را دارد نیز یکی دیگر از مربیان تیم ملی بود 
که در این بازی حضور یافت و بازی دو تیم را دید. البته 
بعید است چیز خاصی نصیب مربیان ملی شده باشد 

چون کیفیت بازی به شدت پایین بود.

استقبال گرم از کاروان استقلال در انزلی
کاروان استقلال که برای تقابل با ملوان وارد انزلی شده 
بود، با استقبال گرم هواداران روبه‌رو شد. بازیکنان 
و کادرفنی استقلال که برای دومین دیدار نیم‌فصل 
دوم راهی بندرانزلی شده بودند، در ابتدای ورودشان 
با برخورد خوب هواداران روبه‌رو شده و تعدادی 
از طرفداران با اهدای گل به آنها خوشامد گفتند. 
همچنین به رغم باخت هفته پیش استقلال مقابل 
شمس‌آذر طرفداران شرایط خوبی برای ورود تیم به 
بندرانزلی فراهم کرده و در این میان موسیمانه بسیار 
مورد توجه آنها قرار گرفت. بازار تصاویر و عکس سلفی 
هم در این میان داغ بود و هواداران با بازیکنان مورد 
توجه‌شان عکس یادگاری گرفتند. بنابراین با استقبال 
گرم هواداران، بازیکنان استقلال با روحیه خوبی به 

مصاف ملوان رفتند.
 

دلجویی موسیمانه از هواداران
پیتسو موسیمانه سرمربی استقلال هواداران تیمش را 
بهترین طرفداران جهان دانست و سعی کرد با بیان 
جملاتی از آنها دلجویی کند. او در این‌باره گفت: 
»باید به این حقیقت محض اشاره کنم که استقلال 
شریف‌ترین و دلسوزترین هواداران فوتبال جهان را 
دارد، ما باید قدردان این محبت و حمایت باشیم. 
در هر شهری که رفتیم هواداران با جان و دل به 
استقبال ما آمدند و تاش کردند به ما انگیزه دهند. 
انصاف نیست که با ناکامی تیم، هواداران را ناراحت 
کنیم. باید با انرژی مضاعف به قصد جبران اتفاقات 
هفته‌های اخیر فقط و فقط به دنبال موفقیت و 

پیروزی باشیم تا از هواداران دلجویی کنیم.«
 

عصبانیت استقلالی‌ها از تغییر 
شبانه داور

در اتفاقی عجیب داور بازی استقلال و ملوان شب 
قبل از بازی تغییر کرد. درحالی که با تصمیم کمیته 
داوران قرار بود وحید کاظمی به عنوان داور وسط 
و پیام حیدری به عنوان داور VAR به قضاوت دیدار 
استقلال و ملوان بپردازند، به دلیل اوضاع جسمی 
نامناسب کاظمی او از قضاوت این دیدار کنار گذاشته 
شد و حیدری جایگزین او شد. طبق شنیده‌ها کاظمی 
مشکوک به سکته بوده و قادر نبوده این دیدار را 
قضاوت کند اما به رغم اینکه پزشکان کاظمی را از 
قضاوت منع کرده‌اند، این موضوع هواداران استقلال 
را بشدت عصبی کرده و هجمه‌های زیادی علیه این 
تصمیم در فضای مجازی به راه انداخت. البته که 
حیدری هم داور خوبی بوده و قضاوت‌های مناسبی 
داشته اما تغییر شبانه داور بازی باعث شد تا جو بازی 
قبل از شروع این تقابل به حالتی مسموم دربیاید و 

هواداران استقلال را بشدت ناراضی کند.

آزادی به ملوان نرسید
محمدرضا آزادی که از تیم العروبه امارات به استقلال 
ملحق شده بود به بازی با ملوان نرسید. استقلالی‌ها 
در راستای اخذ مجوز بازی آزادی از باشگاه اماراتی 
تأخیر کردند که این موضوع موجب غیبت آزادی در 
بازی مهم با ملوان شد. البته در خبرها آمده بود 
که باشگاه اماراتی در این راه کم‌کاری کرده اما اگر به 
خبرهای روزهای قبل رجوع کنیم می‌بینیم که باشگاه 
استقلال باید مبالغی را به این باشگاه پرداخت می‌کرد 
تا مجوز حضور این بازیکن در بازی با ملوان صادر 
می‌شد که پرداخت نکردن این مبالغ سبب شد آزادی 
در بازی با ملوان غایب باشد. باید به این موضوع نیز 
توجه داشت که طبق قوانین کارت بازی بازیکنان باید 
48 ساعت پیش از مسابقه صادر شود اما این اتفاق 
رخ نداده است. البته مسئولان باشگاه استقلال ابراز 
امیدواری کرده‌اند که این بازیکن در بازی با استقلال 
خوزستان در ترکیب قرار بگیرد و بتواند استقلال را 

کند. همراهی 

کیفیت نامناسب صدای گزارشگر
یکی از اتفاقات عجیب در بازی ملوان و استقلال صدای 
بسیار ضعیفی بود که از انزلی به سراسر ایران مخابره 
می‌شد. در پخش زنده این بازی عاوه بر اینکه نور 
کافی در تصاویر وجود نداشت، صدای گزارشگر نیز 
بسیار ضعیف بود. این وضعیت نشان‌دهنده امکانات 
فنی نامناسبی است که در انزلی برای پوشش پخش 
زنده بازی‌های لیگ برتر استفاده می‌شود. به هرحال 
وقتی لیگ حرفه‌ای شده و سال‌ها است از تأسیس 
آن نیز می‌گذرد لازم است که به این مسائل نیز 

شود. توجه 
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شعار علیه موسیمانه شروع شد
در حالی که موسیمانه از زمان حضور در استقلال هرگز مورد انتقاد هواداران استقلال قرار نگرفته بود بعد از بازی با 
ملوان شاهد شعارهایی علیه این مربی بودیم. ظاهراً هواداران استقلال نیز آرام، آرام در حال دل بریدن از این مربی 
هستند. بدون شک اگر استقلال به سمتی برود که بخواهد سرمربی‌اش را بار دیگر تعویض کند، اوضاع به شدت 
در این باشگاه بغرنج خواهد شد. سهم بازیکنان نیز در خلق این وضعیت کم نیست و نباید تنها موسیمانه را مقصر 

دانست. هرچند که بعید است با ادامه این روند موسیمانه جایگاه مطمئنی در استقلال داشته باشد. 

ـــرش بـ

 هدفگذاری فریبا برای استقلالپاشازاده در حسرت فقدان پورحیدری
مهدی پاشازاده معتقد است که همه 
مسئولیت‌های فنی یک باشگاه نباید 
گردن سرمربی باشد. او براین باور است 
که مدیریت و یا مدیران ورزشی هم 
باید به سرمربی کمک کنند. پاشازاده 
دراین راستا گفت: »در موفقیت یک تیم 
فقط سرمربی نقش ندارد. مدیران هم 
سهم دارند. باید آنها هم به کادرفنی 
کمک کنند. حالا ممکن است این 
مسئولیت به مدیر ورزشی سپرده شود 
که این هم فکر خوبی است اما باشگاه 
باید همپای سرمربی کار کند و تیم را به 

سمت موفقیت سوق دهد.« پاشازاده 
در بخش دیگری از حرف‌هایش درباره 
اینکه در شرایط فعلی نیاز بود کسی 
همچون پورحیدری استقلال را کمک 
کند، این توضیحات را داد: »جای منصور 
پورحیدری این روزها کنار تیم بشدت 
خالی است. من با ایشان، هم به عنوان 
بازیکن و هم مربی سابقه قهرمانی دارم. 
پورحیدری مرا کشف کرد و من همیشه 
به او مدیون هستم. جایش در استقلال 
خالی است چون استقلال بشدت نیاز 
به یک بزرگتر دارد.« پاشازاده در نهایت 

گفت: »هیأت‌مدیره سابق استقلال 
ضعیف بود. هیأت مدیره فعلی نیز 

می‌توانست قوی‌تر باشد.«

بهتاش فریبا درباره خریدهای جدید 
استقلال صحبت‌هایی کرده است: 
»از محمدرضا آزادی شناخت داریم 
ــرد.  ــد ک ــک خواه ــتقلال کم ــه اس و او ب
بازیکن  کوجو  وضعیت  دید  باید 
ــعود  ــت. از مس ــور اس ــتانی چط قرقیزس
جوما هم زیاد تعریف می‌کردند ولی 
حالا می‌بینیم که چه شرایطی دارد. 
دو خرید جدید استقلال می‌توانند 
ــه تیم کمک کنند و اگر مصدومان  ب
هم برگردند، شرایط بهتر می‌شود.« 
پیشکسوت استقلال درباره آینده کاری 

موسیمانه نیز این جمات را به زبان 
آورده است: »نمی‌توانم از حالا بدون 
منطق حرف بزنم و باید ببینیم تیم 
در ادامه فصل چگونه نتیجه خواهد 
گرفت و چگونه بازی خواهد کرد، 
ــوان نظر  در این مورد آخر فصل می‌ت
داد. در حال حاضر هدف کوتاه مدت 
استقلال باید قهرمانی در جام حذفی 
باشد، چون ما بدون تعارف قهرمانی 
در لیگ را از دست داده‌ایم. هدف 
ــم  ــک تی ــتن ی ــد بس ــم بای ــدت ه بلندم
قوی برای فصل بعد باشد، ما روی 

نظری جویباری شناخت داریم و اگر 
فرصت داشته باشد، بدون شک 

ــت.« ــد گرف ــرات را خواه ــن نف بهتری

ستاره‌های میلیاردی هر روز معمولی‌تر از دیروز

خمیازه

تعجب چشمی از تابلوی تعویضچرا رامین نیمکت نشین بود؟
بدون تعارف یکی از ضعیف‌ترین 
بازی‌های استقلال در فصل جاری 
را شاهد بودیم. موسیمانه که در 
بازی قبلی فقط دقایق کوتاهی به 
رامین رضاییان فرصت حضور در 
میدان را داده بود، روز گذشته حتی 
برای یک دقیقه هم این شانس 
را پیدا نکرد. سؤال این است که 
بازیکن جایگزین به جای رضاییان 
چه عملکردی داشت که اگر این 

بازیکن نمی‌توانست. قطعاً رضاییان 
که در نیم‌فصل اول مؤثرترین بازیکن 
تیمش بوده همین الان هم چیزی از 
بقیه آبی‌ها کم ندارد. شاید موسیمانه 
به این دلیل که رامین میل به نفوذ 
دارد از او استفاده نمی‌کند. اما وقتی 
تیمش حتی دو موقعیت گل هم 
ایجاد نمی‌کند آیا حضور بازیکنی با 
ویژگی‌های رضاییان نمی‌توانست به 

آنها کمک کند.

دقیقه 76 وقتی تابلوی تعویض برای 
استقلال بالا رفت شاید هر بازیکنی 
از استقلال تعویضش را انتظار داشت 
جز روزبه چشمی. کاپیتان آبی‌ها برای 
چند ثانیه با تعجب به داور چهارم 
کنار زمین و تابلوی در دستش نگاه 
می‌کرد. همان لحظه هم ملوانی‌ها 
صاحب یک ضربه کرنر شدند که 
چشمی از موسیمانه خواست بعد از 
کرنر این تعویض انجام شود. مهدی 

اسامی هم که به جای او وارد زمین 
شد خیلی فرصت خودنمایی به دست 
نیاورد و شاید به اندازه انگشتان یک 
دست هم توپ به پایش نخورد. 
استقلال آن قدر ضعیف بود که اگر 
اجازه چند تعویض دیگر هم داشت 
باز هم شانسی برای رسیدن به گل 
پیدا نمی‌کرد. بیست دقیقه پایانی 
بازی را دوباره نگاه کنید متوجه 

کیفیت پایین بازی خواهید شد.

در حالی که میاد زکی‌پور از حضور در سفر 
استقلال به انزلی خودداری کرده بود و 
باشگاه استقلال نیز قصد داشت این بازیکن 
را جریمه کند، اما در نهایت یک توافق به 
داد این بازیکن رسید تا احتمالاً زکی‌پور از 
جریمه شدید باشگاه استقلال مصون بماند 

و سرنوشت او طور دیگری رقم بخورد.
در همین راستا، از اصفهان خبر رسید که 
باشگاه سپاهان برای معاوضه حردانی با 

زکی‌پور با باشگاه استقلال به توافق نهایی 
رسیده است و نیم‌فصل دوم، حردانی برای 
استقلال بازی خواهد کرد و زکی‌پور نیز 
دوباره در ترکیب تیم سپاهان قرار خواهد 

. فت گر
اینکه چطور این توافق میان استقلال و 
سپاهان انجام شده، احتمالاً ناشی از روابط 
بسیار خوب و نزدیک این دو باشگاه است.

البته باید دید که با آمدن حردانی، تکلیف 
رامین رضاییان در استقلال چه خواهد شد 
و آیا این بازیکن باوجود حضور حردانی در 
استقلال باز هم در پست خود به بازی گرفته 

می‌شود یا خیر؟

هرچند که حضور توأمان حردانی و رضاییان 
در جناح راست استقلال دست موسیمانه 
را باز خواهد کرد تا او هر طور که می‌خواهد 
بازیکنانش را در این پست قرار دهد اما 
پرواضح است که اگر موسیمانه بخواهد 
یکی از این دو بازیکن را در ترکیب اصلی قرار 
دهد، آنگاه ممکن است با وجود شم گلزنی 
مطلوبی که رضاییان دارد، شانس حردانی 
برای بازی در پست دفاع راست افزایش 

. بد یا
در  حضورش  دوران  طول  در  موسیمانه 
استقلال بارها به این موضوع اشاره کرده 
بود که مدافع راست باید همواره در پست 

خودش باقی بماند و بیشتر به کارهای 
دفاعی بپردازد اما رامین رضاییان که ذاتاً 
یک بازیکن هجومی محسوب می‌شود، 
بیشتر تمایل دارد پست خود را ترک کرده 
و در فاز گلزنی ظاهر شود که این وضعیت 

مطلوب سرمربی استقلال نیست.
احتمالاً شانس حردانی برای بازی در پست 
دفاع راست بیشتر خواهد شد و این بازیکن 
به عنوان گزینه اصلی موسیمانه لقب خواهد 
گرفت. ممکن است با حضور حردانی در 
پست دفاع راست رامین در پست‌های 
جلوتر مورد استفاده قرار بگیرد. البته 
حردانی هم قابلیت بازی در پست‌های خط 

میانی را دارد و بازیکن شاخصی است که مورد 
توجه سرمربی تیم ملی هم قرار دارد.

به هرحال حضور همزمان این دو بازیکن 
از یک سو برای استقلال فایده‌بخش هم 
خواهد بود و شاید اگر حردانی از همان ابتدا 
استقلال را به سمت سپاهان ترک نمی‌کرد، 
موازنه در این جناح به کلی تغییر می‌کرد. 
هرچند که نباید از حق بگذریم و رامین 
رضاییان را بازیکن بی‌اثری بدانیم. رضاییان 
همین حالا بهترین بازیکن استقلال در 
فاز گلزنی است و عملکرد درخشانی در 
استقلال داشته اما سبک بازی‌اش چندان 

با خواسته‌های موسیمانه جور نیست. 

پیتسو موسیمانه، سرمربی استقلال بعد 
از بازی مقابل ملوان در نشست خبری 
گفت: »بازی سختی برای ما بود، بردن 
این بازی آسان نبود. بازی روان نبود 
و جریان خوبی نداشت. درگیرانه بود 
ولی تیم ما خوب جنگید و دعوا کرد. 
آمده بودیم بازی را ببریم ولی بردن 

آسان نیست.«
موسیمانه بدون توجه به اعتراض 
هواداران استقلال نسبت به عملکرد 

بازیکنان ادامه داد: »خوشحالم که برخی 
بازیکنان برای اولین بار برایمان بازی 
کردند. کوجو اضافه شد، اسامی پس 
از مصدومیتش برگشت و زبیر هم 
روی نیمکت بود. نسبت به بازی قبل 
تیم کامل‌تر و بهتری بودیم. دیدید که 
اسامی به‌خاطر مصدومیت شانه‌اش، 
هنوز صددرصد آماده نیست. به‌هرحال 

الان توی این مرحله هستیم.«
سرمربی درباره هواداران گفت: »می‌دانم 

هواداران از ما برد می‌خواهند ولی 
شرایط‌مان سخت است. باید در نظر 
داشته باشید که از نظر نفرات در شرایط 
سختی هستیم ولی بهتر می‌شویم. 
می‌دانم شاید خیلی امیدوارکننده 
نباشد ولی از کار تیم خوشم آمد، تیمی 
بودیم که مبارزه کردیم و جنگیدیم. 
بعضی اوقات در این شرایط کمی هم 
نیاز به شانس دارید که ما نداشتیم. 
جوما در بازی با سپاهان هم بازی کرد 

اما بعد از آن بازی کسی درباره او نپرسید. 
آزادی از هفته بعد به تیم اضافه می‌شود. 
من پشت بازیکنانم هستم و از آنها 
حمایت می‌کنم. ما در یک پروسه 
سخت هستیم و باید از این پروسه 

عبور کنیم.«
موسیمانه در پایان صحبت‌های خود 
به این جملات اشاره کرد: »این بخشی 
از فوتبال است. وقتی شرایط سخت 
می‌شود، آسان است که تیم را حمایت 

نکنیم. می‌دانم بردی نداشتیم ولی ما 
درحال گذر از یک پروسه هستیم. تا 
اینکه همه بازیکنان برگردند، در اختیار 
تیم و آماده باشند. آن موقع می‌توانیم 
تیم خوبی داشته باشیم و خوب بازی 
کنیم ولی متأسفانه فعلاً در این پروسه 
سخت هستیم. خودم و بازیکنان این را 
حس می‌کنیم ولی باید به مبارزه ادامه 
بدهیم. باید از من تشکر کنید که یک 
بازیکن ۱۸ساله شما را بازی می‌دهم.«

توافق بزرگ میان استقلال و سپاهان

حردانی بیاید، جای رامین تنگ می‌شود
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رضاوند، مسعود جوما )56 -کوشکی( و جوئل 

جو کو
سرمربی: پیتسو موسیمانه

ملوان و استقلال در شرایطی مقابل هم قرار 
گرفتند که هیچ‌یک وضعیت مناسبی در 

جدول رده‌بندی نداشتند. 
هم استقلال و هم ملوان که با 18 و 19 امتیاز)تا 
پیش از این بازی( در جدول رده‌بندی در 
نزدیکی هم قرار داشتند، با هدف کسب 

امتیاز کامل گام به این بازی گذاشتند اما 
دست‌کم در نیمه اول، این بازی از کیفیت 
مطلوبی برخوردار نبود و دو تیم نتوانستند 

عملکرد درخشانی از خود به‌جا بگذارند. 
با این حال ملوان که از امتیاز میزبانی بهره 
می‌برد، توانست اولین حمله را روی دروازه 
استقلال ترتیب دهد. امید نورافکن در دقیقه 
5 با شوتی زمینی دروازه استقلال را تهدید 
کرد که البته این شوت دقت کافی نداشت 
اما حمله به نوعی طراحی شد که نفس را 
در سینه استقلالی‌ها حبس کرد. استقلال 
بعد از این موقعیت‌سازی تلاش کرد تا حدی 
موازنه را در زمین بازی برقرار کند اما بازیکنان 
این تیم هدف خاصی را در میدان دنبال 
نمی‌کردند و بیشتر در پی چرخاندن توپ در 

میانه زمین بودند.
 ضعف مشهود هافبک‌های استقلال و نداشتن 
استراتژی مناسب برای طراحی حمات از 
همان دقایق آغازین در این تیم مشهود 
بود و همین وضعیت موجب شد ملوان از 
تک‌موقعیت‌هایی که به دست می‌آورد، به 
بهترین شکل استفاده کند. دقیقه 30 پاس 
اسامی‌خواه در شرایطی عالی به برزای رسید 
و این بازیکن درحالی که با حسینی تک‌به‌تک 
بود، نتوانست از موقعیت بهره بگیرد. 6 
دقیقه بعد اسامی‌خواه با شوتی فریبنده بار 
دیگر حسینی را به زحمت انداخت اما این 
موقعیت نیز گل نشد تا خطر از بیخ گوش 
استقلال عبور کند. تعداد موقعیت‌هایی که 
ملوان به دست آورد، به وضوح نشان داد که 
میزبان به لحاظ ایجاد موقعیت گل، برتری 
محسوسی نسبت به میهمان داشت اما به 
هرحال بازی در نیمه اول با تساوی به پایان 
رسید. در نیمه دوم نیز ضربه سر امید نورافکن 
نزدیکی‌های تیر اول ملوان را تا آستانه رسیدن 
به گل پیش برد اما دروازه‌بان استقلال مانع از 
فروریختن دروازه‌اش شد و استقلال را در این 
صحنه نجات داد. حمات ملوان در دقایق 

آغازین نیمه دوم نشان داد که قوهای 
سپید برای رسیدن به گل انگیزه بیشتری 
نسبت به استقلال دارند و تلاش می‌کنند 
از آشفتگی این روزهای آبی‌ها بهره گرفته 
و وضعیت امتیازی خود را در جدول سر و 

سامان دهند. 
ملوانان در دقیقه 74 نیز با یک یورش 
همه‌جانبه دوباره استقلال را تا آستانه 
فروریختن دروازه‌شان پیش بردند اما این 

موقعیت نیز با بدشانسی میزبان از بین 
رفت. استقلال آنقدر در طراحی حملات 
بی‌رمق و بی‌جان بود که موسیمانه 
تصمیم گرفت روزبه چشمی را از میدان 
بیرون ببرد و یک عنصر هجومی‌تر را وارد 
زمین کند تا شاید گره از این بازی باز شود. 
این حربه اما هیچ تغییری در شکل بازی 
استقلال ایجاد نکرد و بازیکنان استقلال 
انگار که رمقی برای بردن و کسب پیروزی 

نداشته باشند، دقایق باقی‌مانده را نیز 
پشت‌سر گذاشتند و در یکی از ضعیف‌ترین 
نمایش‌های خود در فصل جاری به یک 
تساوی بیرون از خانه دست یافتند. تنها 
مزیت این نمایش آنجا بود که استقلال 
دوباره طعم تلخ و گس باخت را تجربه نکرد 
وگرنه چنانچه موقعیت‌های ملوان تبدیل 
به گل می‌شد، آبی‌ها با یک باخت دیگر 

میدان رقابت را ترک می‌کردند.
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